

用艺术的笔触勾勒发展脉络

江苏工院学子以纳斯卡艺术致敬百年校史



巨幅画卷承载集体智慧。

近日,江苏工院艺术设计学院学生党员先锋工作站在崇川校区“一站式”社区中心,组织开展“工院校史寻迹”纳斯卡巨画创作活动,多学院入党积极分子携手用艺术笔触勾勒校史脉络。

活动现场,党员先锋工作站王森洒化身为校史讲解员,借助珍贵史料与AR技术,带领同学们“云游”复原校门,回溯学校从初创艰辛到蓬勃发展的历程,深刻领悟学校创办人张謇先生“学必期于用,用必适于地”的办学理念与爱国情怀。

在创作环节,艺术设计学院学生发挥专业特长,将校史地标、南通发展图景与张謇企业家精神融入巨画设计。同学们分组协作,调色、描边、润色分工明确,画笔穿梭间,不同专业的思想火花热烈碰撞。历经数小时合力创作,一幅承载集体智

慧的巨幅画卷惊艳呈现,既有学校标志性建筑的生动写照,也展现了南通的时代新貌。

活动尾声,同学们携巨画至操场,无人机升空航拍,定格下这幅凝聚匠心的作品。此次活动以美育为载体,让校史教育与爱国情怀融入创作实践,不仅提升了学生团队协作与创新能力,更让张謇实业救国、教育兴邦的理念在新时代焕发新生机。

此次活动,不仅让同学们在美育实践中深入了解了校史、传承了张謇企业家精神,感受了南通发展的脉搏,更通过纳斯卡巨画这一独特形式,增强了团队协作与沟通能力,激发了创新思维。未来,艺术设计学院学生党员先锋工作站将继续探索更多富有创意和实效的美育活动,为同学们的成长与发展搭建更广阔的平台,让张謇企业家精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。高扬

廉洁润初心 清风伴我行

南通开大携手新西社区开展主题活动

“原来‘两袖清风’‘羊续悬鱼’不仅仅是清廉故事,还是邮票故事……”近日,虹桥街道新西社区党群服务中心内,南通开放大学“青风清韵”廉洁社团师生正在细细欣赏廉洁邮展。

当天,南通开放大学携手新西社区开展“廉洁润初心 清风伴我行”主题活动,开放大学廉洁社团师生及新西社区辖区共建单位党员代表参加,共同营造出思廉、践廉、护廉的良好氛围。

现场,邮展共展出7框150多枚廉洁主题邮票,包含古代清正廉洁人物、近代清正廉洁人物、寓意廉洁的花卉植物等6个篇章。这些邮票均由市发展改革委退休干部、88岁老党员陆永其精心挑选,以独特的艺术形式展现了从古至今廉政文化的传承与发展。陆老还结合自身经历,用朴实的语言讲述了在工作和生活中坚守廉洁底线、践行党员使命的动人故事。大家听得津津有味,纷纷被老党员的高洁品格深深打动。

“有一次,督邮到彭泽县督察,要求县令穿上官服、束上大带前去拜见。刚正不阿的陶渊明说‘我不能为

五斗米向乡里小人折腰’,随后辞官归隐……”开放大学学生、廉洁文化宣讲员杨顾莹深情讲述了陶渊明“不为五斗米折腰”的故事,她感叹道,“这一选择体现了陶渊明不愿牺牲气节换取物质利益的精神,让我受益匪浅。”

非遗拓印画沉浸式体验环节将活动氛围推向高潮。师生发挥想象力和创造力,用特制小锤蘸取颜料,在纸板上轻轻敲打,使颜料均匀铺开。经过一番努力,“清”“廉”等字样或莲花图案逐渐呈现出来。“我不仅学到了集邮知识、感受了非遗魅力,对清廉文化也有了更加深入的认知。”社团成员徐赛雄说。

近年来,南通开放大学“青风清韵”廉洁社团通过组织学生参观廉政教育基地、开展廉洁主题团日活动、拍摄校园廉洁微视频、发放毕业生廉洁倡议书等活动,让青年学生在参与中感知“以清为正”、在行动中领悟“以廉为美”。

“廉洁教育不是简单的说教,而是春风化雨的浸润。”社团指导老师表示,下一步,学校将以“青风清韵”廉洁社团为载体,创新廉洁教育形式,实现青年学生自我廉洁教育,让清廉成为青年学生成长的鲜明底色。王景

“社”彩缤纷 “团”聚青春

江苏航运学院举行第二十三届大学生社团巡礼活动

近日,江苏航运学院以“‘社’彩缤纷 ‘团’聚青春”为主题举办了第二十三届大学生社团巡礼活动。本次活动通过“技能展演”“文化展示”“实践体验”三位一体模式,集中展现各学生社团的实践育人成果,为全校师生带来一场别开生面的文化盛宴。

活动现场气氛热烈,各社团成员满怀激情、各展所长。舞台上,吉他社以动感的歌曲串烧点燃全场,街舞社用酷炫舞姿诠释青春活力,跨境电商研习社的非遗长嘴壶表演彰显传统文化魅力,牵心手语社通过手语传递爱国情怀。健身社、舞蹈团、武术社、礼仪社等社团也纷纷亮相,以专业水准的展演赢得师生阵阵喝彩。

在步行道两侧的文化展示区,四十余个社团通过展板陈列、实物展示、技能演示等多种形式,将专业教育与校园文化深度融合。得墨社现场挥毫展现书法艺术与工匠精神,汉服社结合礼仪文化讲解服饰演变,手工社以

创意手工作品传递匠心独具,生动呈现职业教育对传统文化的传承创新与对技术技能的培育成果。

本次社团巡礼活动既是学生才艺的展示平台,更是实践育人成效的集中检阅。活动中,学生在团队协作中增强凝聚力,在实践体验中提升职业素养,进一步深化了对职业教育的理解和认同。不少同学表示,通过参与社团活动和此次巡礼,不仅掌握了专业技能,还培养了沟通协作能力,对未来职业发展有了更加清晰的规划。

未来,该校将进一步深化实践育人改革,加大对社团的支持力度,拓展社团活动形式与内容,推动校园文化与专业教育深度融合,着力培养更多德技并修的高素质技术技能人才,引导青年师生在“蓝色梦想”的感召下,用青春与汗水书写技能成才、强国有我的时代篇章,为职业教育高质量发展贡献航院力量。

陈琳



麦收

近日,一场特别的“麦收”在南通科技职业学院农业技术课程实训基地里进行着,来自植物保护与检疫技术的20多名学生在收获着自己一学期的成果。在专业老师的指导下,他们完成了小麦测产,并将6块实验地的小麦全部收割完毕,同学们亲身感受了农事生产,体验到了丰收的喜悦。冯凯敏

热血守护生命 大爱传递温情

南通卫生高职校开展无偿献血活动

为提高学生的社会责任感,推动无偿献血事业的健康发展,近日,南通卫生高职校与市中心血站携手开展了“热血守护生命·大爱传递温情”无偿献血活动。

献血活动现场,体检、化验、抽血等各个环节都在血站专业医护人员和学校工作人员的悉心引导下井然有序地进行着,医护人员不仅耐心细致地为每个献血师生解答疑问,还贴心地普及健康知识,引导大家养成科学的生活习惯。参与献血的师生们手捧着鲜红的《无偿献血证》,脸上绽放出幸福而自豪的笑容,这份喜悦既源于对

生命的敬畏,更来自能够为社会贡献自己一份力量的初心。在全校师生的热情参与下,本次活动有97名爱心使者成功献血,累计献血量达19900毫升,这些饱含温度的生命礼物将为需要帮助的人们带去希望与力量。

青春热血映初心,青年担当显力量。本次活动不仅是一次温暖的爱心传递,更是一场责任与生命的接力。作为新时代的卫校学子,学生们在无偿献血的崇高事业中展现青春最美的模样,让每一滴热血都成为守护生命长城的坚实基石。卫萧

广告